

Секция «Педагогическое образование и современные образовательные технологии»

**Инновации в педагогическом образовании**

**Якишиева Сельби Агаджсановна**

*Студент (специалист)*

Государственный медицинский университет Туркменистана имени Мырата Гаррыева,

Ашхабад, Туркменистан

*E-mail: selbiyakshyeva@gmail.com*

В последние десятилетия, благодаря развитию технологий, традиционные способы обучения и преподавания значительно изменились. В этом тезисе рассматриваются влияния современных образовательных технологий на педагогическое образование и какие изменения происходят в этой области.

**1. Роль педагогического образования в современном мире**

Педагогическое образование — это основа всей образовательной системы, потому что именно учителя формируют будущие поколения. Образование учителей должно быть не только качественным, но и гибким, чтобы отвечать на вызовы времени. Современные преподаватели должны уметь не только передавать знания, но и использовать новейшие подходы и инструменты для обучения, адаптировать свои методы под требования сегодняшнего дня.

Традиционно педагогическое образование включает в себя изучение теории педагогики, психологии, методов обучения и воспитания. Однако, с развитием технологий, важно учитывать новые направления, такие как цифровая грамотность, использование электронных образовательных ресурсов и развитие навыков критического мышления у учеников.

**2. Влияние современных технологий на педагогическое образование**

Современные образовательные технологии — это не просто компьютеры и интернет. Это целый набор инструментов, которые могут изменить подходы к обучению. Важно, что технологии создают новые возможности для учителей и студентов. Например, интерактивные доски, виртуальные классы, образовательные платформы — все это помогает повысить эффективность образовательного процесса.

Современные образовательные технологии позволяют преподавателям получать доступ к огромному количеству ресурсов, обмениваться опытом с коллегами по всему миру и применять новые методы обучения. Педагогическое образование должно включать обучение работе с такими инструментами, как онлайн-курсы, платформы для дистанционного обучения и системы управления обучением. Все это помогает преподавателям оставаться на шаг впереди, следить за новыми тенденциями и подходами в сфере образования.

**3. Дистанционное обучение и его влияние на педагогическое образование**

Дистанционное обучение стало одним из самых ярких примеров использования современных технологий в образовании. Оно позволяет обучать студентов без привязки к физическому месту учебы, что особенно актуально в условиях глобализации и пандемий, как мы видели в 2020 году.

Для педагогов дистанционное обучение означает необходимость освоить новые инструменты, такие как видеоконференции, электронные учебники и материалы, а также умение эффективно работать с онлайн-платформами. Это требует от преподавателей дополнительных знаний и навыков, а также гибкости в применении различных методов обучения.

Педагогическое образование должно подготовить будущих учителей к работе в таких условиях, научить их организовывать и вести онлайн-уроки, оценивать знания студентов в виртуальном формате и взаимодействовать с учениками в онлайн-пространстве. В этом контексте важным элементом становится понимание того, как технологии могут усилить внимание к каждому ученику, создать более персонализированный подход к обучению.

#### **4. Интерактивные и геймифицированные методы обучения**

Один из ярких примеров современных технологий в образовании — это использование геймификации. Геймификация предполагает включение элементов игр в процесс обучения. Это может быть как использование различных образовательных приложений и платформ, так и создание целых игровых систем для обучения. Такой подход помогает студентам более эффективно усваивать материал, делает обучение увлекательным и интересным.

Учителя, в свою очередь, должны быть готовы интегрировать эти технологии в свою работу. Это требует не только знания современных образовательных платформ, но и креативности, умения адаптировать игровые элементы к учебному процессу, чтобы они стали не только развлекательными, но и полезными для обучения.

#### **5. Проблемы и вызовы**

Несмотря на очевидные преимущества использования технологий, существуют и определенные трудности. Не все преподаватели обладают необходимыми цифровыми навыками, а школьные и университетские учебные заведения не всегда могут обеспечить доступ к современным образовательным платформам и технологиям. Также есть проблема недостаточной подготовки педагогов к использованию новых методов, что может затруднять внедрение инноваций в процесс обучения.

Кроме того, важно учитывать, что технологии не могут заменить живое общение между учителем и учеником. Виртуальные классы и онлайн-уроки могут быть удобными, но личный контакт и взаимодействие все равно остаются важным аспектом образовательного процесса.

#### **6. Перспективы и направления развития**

Будущее педагогического образования связано с продолжением интеграции современных технологий в учебный процесс. Важно развивать навыки критического мышления, работы с информацией и умения адаптироваться к новым условиям. Преподаватели будут продолжать осваивать новые цифровые инструменты, разрабатывать инновационные методики и применять их на практике. Также стоит ожидать дальнейшего развития дистанционных форм обучения, которые будут становиться все более персонализированными и доступными.

В заключение, педагогическое образование должно быть нацелено на подготовку преподавателей, способных работать в условиях быстро меняющегося технологического мира. Внедрение современных технологий в образование открывает огромные возможности, но также ставит перед нами новые вызовы. Успешное использование этих технологий зависит от того, насколько педагоги будут готовы к новым условиям и насколько эффективно образовательные системы будут адаптироваться к изменениям.

Таким образом, роль педагогического образования и современных образовательных технологий в обучении неоценима. Эти два элемента должны работать в тесной связке, чтобы обеспечить развитие и улучшение образования в современном мире.

### **Источники и литература**

- 1) Пугачева Н.Б. Источники инноваций общеобразовательного учреждения// Завуч.-2005.-№3.-с.29
- 2) Пунина Н.В. Учебно-методическое обеспечение инновационной деятельности образовательного учреждения// Методист.-2008.-№1.-с.49-54
- 3) Семенов П.П. Концепция воспитательной системы и организация учебно-воспитательной деятельности современного инновационного учреждения// Классный руководитель.-2003.-№1.-с.29

*Конференция «Международная площадка конференции "Ломоносов-2025" в  
Туркменистане»*

- 4) Тюников Ю.С. Анализ инновационной деятельности образовательных учреждений: сценарный подход/ Тюников Ю.С., Мазинченко М.А.// Стандарты и мониторинг.- 2004.- №5.-с.8-19
- 5) Шарпан И.С. Инновационная деятельность как важнейший фактор развития професионал
- 6) Шургина С.А. Организация экспертизы инновационной деятельности в образовании// Справочник руководителя образовательного учреждения.-2006.-№8.-с.22-30